

嫁人，是嫁给一种生活



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

我是农村人,现在在外地工作。

去年过年回家相亲我认识了现在的男朋友,他是当地运输公司的普通职员。见面前介绍人告诉我,他本人的能力一般,父母从小对他娇生惯养,他没吃过什么苦,相貌还不错(本人比较喜欢帅哥,呵呵)。

第一次见面的感觉还是相当不错的,比预期的要好很多,所以我在外面工作这段时间和他频繁联系。但在电话联系中,我还是发现了他的不少问题,在父母的劝说下我4月底回去了一次,打算定婚。

他父母在当地的县城里也算是有头有脸的人物,家境十分好。他爸是事业单位的领导,他妈以前是当会计的,现在退休了。他们家以前请的有保姆,他妈退休后就操持起了家务。以前去他们家都是吃一餐就走啦,他妈煮饭我会帮忙,洗碗由我男朋友负责。但这次回去的时候,我在他家住了三天,男朋友中午不回家吃饭,所以吃完饭后他妈去看电视,我去洗碗,这也是理所应当的,但是他妈连句客气话都没说。

第二天吃过早餐,他妈说家里很脏,要大扫除。我看她在搞她房间的卫生,我坐在那里不动也不好意思,就帮忙打扫其他房间。谁知道她打扫完自己的房间后就去看电视了,我一个人把其他地方的清洁做完,累得要死。

他妈觉得我这样做是理所应当的,这让我心里特别郁闷。我想,还没过门就这样,以后结了婚估计也会成为他们家的佣人。我气愤地把这件事告诉了介绍人,可介绍人居然说他妈以前从来没做过家务,叫保姆做事使唤惯了。除了做家务,其他方面他妈对我还是挺好的,对我这个未来的儿媳妇还算比较满意。她希望我们能快点结婚,让我下次早点回去,一起装修房子,准备结婚的一些东西,只要我同意马上就可以结婚。还说以后有了小孩她负责抚养,结婚后自己赚的钱够自己用就可以,不用担心养小孩的费用。

其实我也比较赞同门当户对的婚姻,很多人都说门当户对很重要。我们家的条件和他们家是没法相比的,所以我在考虑要不要

继续这段感情。想放弃又舍不得,想继续好像又有很多不满意的地方。他本人比较贪玩,也没什么责任心,每天除了上班就是打牌、上网玩游戏,都28岁了还那么爱玩电脑游戏。有一次他上网玩游戏,我让他上QQ谈点事情,他居然说等玩完游戏再谈。

如果跟他结婚,我必须要在短时间内放弃现在的工作回老家,说实话还真有一点舍不得离开现在工作的城市。

柳老师,您说我该怎么办,是放弃工作回家和他结婚,还是和他分手?

婷婷

婷婷:

一个女孩,选择了嫁给什么样的男人,就选择了嫁给什么样的生活。这就意味着你必须从固有的生活模式里脱离出来,调整身心,重新出发,融入他的生活模式里面去。

做姑娘的时候,老辈人总是会教导你说:女孩家,菜籽命,嫁鸡随鸡,嫁狗随狗,入了别人家的门,要有眼力劲儿,上孝公婆,下善小姑,可不要随着自己的性子来。如此教导当然是老人家的希望,希望自家的孩子在别人家里能够过得美满如意。这样的说教一方面让女孩知道如何做一个好媳妇,一方面也给了女孩很大的心理压力。

因为,要一个人彻底地融入另一个人的生活,确实不是一件容易的事。那些长久以来潜移默化的习惯,那些骨子里特立独行的素养,就会在这个时候跳出来提醒你,你要如何如何。

爱情是一回事,婚姻是另外一回事。爱情和谐的人不一定婚姻和谐,爱情不和谐的人也不一定婚姻不和谐。就像老式的婚姻,先结婚后恋爱,也一样过得相濡以沫,和和美美。所以踏入婚姻以后,需要两个人逐步磨合,要有足够的耐心,足量的包容,才能达到琴瑟和谐的状态。

在这期间融合得好,皆大欢喜;磨合得不好,分道扬镳。

所以嫁与不嫁,一定要在婚前想清楚,你想不想要和他一样的生活,你能不能够很快地融入他的家庭。尤其在两个人的关系还处在一种雾里看花状态的时候,更需要你有一双慧眼,去识别这个男人是否适合与你共度一生。

看得出来你很迷恋他的长相,当然无论是谁,都喜欢帅哥美女。但过日子不是打游戏,过日子也不是闹着玩,过日子说起来简单,其实却很复杂。那意味着一种无可推卸的责任,一种舍我其谁的义务,一种共同进退的态度。

你的他是一个从小被宠坏了的孩子,家境良好,没有尝过艰辛,只知悠然享乐。这样的男孩有他的优点,阳光,快乐,大大咧咧,

在他的眼中事物都是美好的,因为他没有经历过挫折嘛,所以对一切都自信满满。但缺点也一大把,自负,贪玩,没有责任心,满足于现状,有些不思进取,得过且过,对任何事情都没有正形。

这样的男孩一开始的时候很容易获得女孩的好感,帅气的外形,细腻的内心,丰富的情感,能玩会玩,会让女孩有一种前所未有的满足感。但一旦落实到过日子上,就不是那么回事了。

至于说到他的母亲,也许是因为她平日里用惯了保姆,一时间忽略了你的感受,也许是她把你当成了自己人,觉得自家人不必客气,才放手让你去做一切。这个你真的不用太过计较,不管你以后嫁给谁,为长辈分担家务是应该的,也是必需的,那也是你的义务。

你现在最主要的问题是:要不要嫁给这样一个男人,过和他一样的生活。

有人说:女人记住了,选男人没别的,就是选疼你的!不管他再有钱,再有才华,再帅,再有口才,再有智慧,再有能力,再孝顺,再大爱助人,要是不疼你,屁用都没有!

这话虽然说得有点不好听,但话糙理不糙。如果一个男人不疼你,不懂你,不呵护你,那你还要嫁给他,那只能是你有说不出口的原因。

要么是因为你太寂寞了,需要有人来陪。千万不要因为寂寞而爱错人,因为那样你会因为你爱错了人而寂寞一生。

要么是因为你迷恋他帅气的外形,而舍不得他。虽然他有很多的毛病,很多的缺点,但你小小的虚荣心,迫使你接受他的缺点,不舍得离开。

人最软弱的地方,是舍不得。舍不得一段不再精彩的感情,舍不得平淡如水的关系,舍不得一份虚荣,舍不得一份熟悉。

比较贪玩、没有责任心的男孩,是一个没有长大的男孩。但这件事也具有两面性,就看你如何来对待他这样的生活。如果你也爱玩,能和他玩在一起;如果你有耐心慢慢地陪他长大,陪他成熟,这也不失为一个圆满结局。但假如你喜欢有责任心、成熟的男孩,那他显然不太适合你,你也不适合他的这种玩乐的生活。

如果你在他的身上感觉不到幸福,在他 的生活中感觉不到快乐,那就放手吧。不要舍不得,不要放不下,因为如果继续那样拖着,只会增加两个人的痛苦。

套用一句广告语:只选对的,不选贵的。一个和你有共同情趣、共同爱好的男孩才是适合你的男孩,也只有这样的男孩才会让你选择为了他来适应他的生活,相反,他也会为了你,适应你的生活。

因为,爱,是相互的。

柳韵



情感测试

和你恋爱 像过什么节日

假设你半夜开快车,车子突然失控,你在这瞬间想到的是什么呢?

- A.这次真的玩儿完了
- B.谁来帮我叫救护车
- C.我没做坏事,请救救我
- D.这一定是在做梦吧

分析:

选 A 和你恋爱像过阴雨绵绵的清明节。比起激情的快乐而言,阴雨绵绵比较多,对方总会觉得自己失魂落魄,跟你在一起很没安全感。

选 B 和你恋爱像过浓情蜜意的情人节。只要你看到你,就觉得好开心,做你的伴侣幸福感超级强。

选 C 和你恋爱像过惊喜不断的圣诞节。你给另一半的感觉永远是惊喜连连,有时候你像强人,有时候又像无助的孩子……永远扮演不同的角色,不过另一半会很开心和你在一起。

选 D 和你恋爱像过互相欺骗的愚人节。你和另一半之间就像谍对谍,不管你发生什么事情,总是令对方猜来猜去,非常痛苦。

(小 Q)



恋爱絮语

温柔女子的好处

温柔,实在是一个非常好听的名词,设想一个姓温的女孩子,单名柔,真是“嗲”之极矣。

女性美之中,温柔占极重的比例,美人“杏眼圆睁,桃腮带怒”,自然极有可观之处,但也只好偶一为之,若是时时如此,男性也只好退避三舍,宁愿去找温柔的女性了。

女性的温柔,不但在于言语、神态、动作,而真正性格温柔的女性,自然而然,处处流露出一股温柔的体态,使与之相对之时,如饮醇醪,中人欲醉。那种醉意,比酒醉的感觉更妙,所以若有温柔乡可住,何必还去找别的地方寻快乐?

在很多情形之下,在批评男女关系时,尤其是女人评女人的时候,会有这样的句子:真不明白这个女人有什么好,竟会令男人着迷。

大约有至少一半的可能是,当一个女人被一些女人这样批评时,她的好处是温柔。

温柔的女性令男人如沐春风。相反,不温柔的女人,会令男人如坐针毡,避之唯恐不及。

(倪匡)

